



2020年3月10日 星期二 编辑 王兴华 美编 王涛 校对 张征

# 海尔COSMOPlat家居工业互联网平台项目一期有望9月投产 淄博市重大项目建设复工提速



记者 赵博文

“欢迎大家回到淄博！”2月28日，中建六局海尔日日顺产业园项目“点对点”接回首批26名来自辽宁的务工人员，工人顺利返工，也意味着淄博市海尔COSMOPlat家居工业互联网平台项目拉开了2020年继续开工建设的序幕。作为2020年淄博市确定的265个重大项目之一，海尔COSMOPlat家居工业互联网平台项目正以打造世界首家家居工业互联网平台为目标，助推淄博新动能培育及产业结构优化调整之路。

“通过这样‘点对点’接回我们的务工人员，一方面可以从源

头做好疫情防控工作，另一方面可以实现复工进度的再提速。”3月9日上午，在周村区的海尔COSMOPlat家居工业互联网平台项目建设现场，淄博海叹号资产运营有限公司办公室主任仇波说：“2月28日接回的是首批复工人员，在这周还陆续有四批工人通过专车接回的形式返工，人数有240人左右，达到项目总体施工人数要求。”

在项目现场，已经复工的工人们正在进行建筑主体工程混凝土的拆模和前期施工准备，项目总占地面积959亩，总投资30.2亿元，项目分三期建设，目前正在建设中的是一期工程里的手工作坊、标准化厂房、企业总部（研发中心）等11个单体建筑。“2月29日我们开始复工，目前有85名工人在场施工，管理人员、服务人员也已经到岗，做好工程推进的保

障配套工作。”中国建筑第六工程局有限公司安全总监胡俊龙表示：“11个单体建筑主体工程已经完工90%左右，预计今年9月份左右即可建成投产。”

海尔COSMOPlat家居工业互联网平台项目选择“落户”淄博周村不无道理，周村家具产业起步于上世纪80年代末期，经过多年发展，不仅形成了较大的市场规模，同时具备完善的产业配套能力，海尔COSMOPlat家居工业互联网平台的进入，将为家具产业的发展注入活力强劲的新动能。

“传统产业并不意味着落后产业，在周村有120万平方米的家具展厅，每年产生200亿元的产值，海尔COSMOPlat家居工业互联网平台目标是使用工业互联网平台资源，重塑家居产业链和价值链。”仇波表示：“项目

建成后，我们将引进先进家居制造企业，打造家居生态示范园区，预计年可实现营业收入约120亿元，实现利润约10亿元，贡献税收3亿元以上。”

海尔COSMOPlat家居工业互联网平台项目可以说是淄博市重大项目开工复工的一个缩影。2月21日，淄博市重大项目集中开工仪式举行，总投资1550亿元的198个市区重大项目同时打响了开工的“第一枪”，临淄区天辰齐翔尼龙新材料项目、淄川区吉利控股集团新能源多功能高端商用车项目、沂源县山东药用玻璃股份有限公司高档轻量瓶项目、高新区北京绿能芯创电子科技有限公司碳化硅芯片项目等一批科技含量高、带动能力强、集群效应明显的项目吹响了淄博“凤凰涅槃、加速崛起”的冲锋号。

截至3月8日下午4点，淄博

市累计复工复产企业4092家，复工企业占比达到96.12%。其实，早在2月4日，淄博市便重磅出台了《淄博市支持企业应对疫情稳定生产政策措施》，随后，淄博市发改委印发《关于做好2020年市重大项目服务保障工作的通知》，各项政策措施的出台，正是“淄博效率”“淄博服务”“淄博速度”的实际体现，一辆辆接返务工人员的大巴车从外地返回，一个个重大项目破土动工，经济发展的“主引擎”正迸发出强劲的活力，淄博正向“务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组团式大城市”迈出坚实的步伐！



扫描二维码  
看更多内容

每天消毒两次 商户逐一量体温进入

## 高新区王东社区综合市场开门纳客

文/图 记者 毛琳琳 伊巍  
通讯员 李智 陈婷婷 宋扬  
晨报淄博3月9日讯 今天早上7点30分，淄博高新区王东社区综合市场刚一开门，这里的商户就排队准备入场了，他们自觉间隔一米，逐一量体温进入，开始消毒、打扫，准备迎接前来购买商品

的顾客。  
“2月28日，我们组织业户对市场进行了无死角清扫，然后又对公共区域进行了彻底消毒。3月初，我们向高新区市场监管局石桥监管所提交了复业申请。”王东社区综合市场开办方负责人张猛告诉记者，市场共有商铺51间，恢复营业的有24家。为了保障综合市场为市民提供安全、有序的购物环境，王东社区综合市场每天消毒两次，并撤销了原有的儿童室内游乐场，对柜台区域进行了重新布置。

记者看到，不少顾客测量体温之后进入市场购物，市场的地面、柜台干净整洁，海鲜、蔬菜、水果等商品一应俱全，紫菜花3.48元/斤、海南白南瓜3.49元/斤、草莓9.9元/斤……“来几个茄子吧。”李先生是王南村的村民，“这里的菜挺新鲜，价格也便宜，我们知道今天开业了，特意来买点新鲜蔬菜。”

淄博高新区市场监管局石桥监管所所长刘伟介绍：“王东社区综合市场服务于周边王南村、王东村、王北村、中德奥林匹克、丽园小区等两三万居民的生活。”刘伟说：“这个片区原来只有一个超市营业，帮助综合市场复业也是为了分散超市的人流。”

为保障城乡居民基本生活需要，高新区市场监管局石桥监管所结合防疫期间赵王路一带居民生活现状，在抓好疫情防控工作的



一名市民正在王东社区综合市场买菜。

的同时，指导市场主办方制定了《疫情期间农贸市场复业预案》，建立了《管理人员和经营人员登记台账》，帮助拟定《疫情期间市

场管理规则》，下发签订了《经营户复业承诺书》。同时，每日派出片区执法人员帮助维护进场秩序，督促进场人员戴口罩，严格

落实“测温进场”制度，限定市场人员聚集，积极助推农村农贸市场有序复业。

“这是高新区首家复业的综合市场。”淄博高新区市场监管局市场科负责人杨金榜告诉记者，在疫情防控期间，高新区市场监管局统筹做好疫情防控和经济社会发展等各方面工作，保障居民生活必需品供应，让百姓买得到、买得起、吃得上，最大限度地降低疫情对居民生活和农产品销售的影响。“接下来，我们会进一步与各综合市场负责人沟通，促进市场安全营业，给市民提供更多的便利。”



扫描二维码  
看更多内容

## 推出特色信贷产品 激发地方经济活力

张店农商银行多维施策支持企业复工复产

记者 张楠  
通讯员 周金戈 报道

晨报讯 连日来，复工复产号角陆续吹响。张店农商银行充分履行地方金融机构责任担当，多维施策以金融力量支持企业复工复产，激发地方经济活力。在做好疫情防控工作的同时，张店农商银行通过推出专项贷款产品、开辟绿色通道、给予利率优惠、提高放款效率等一系列针对性强的政策措施，纾解企业资金困局，缓释金融需求压力，政银企多方联手共克时艰，全力打好严守疫情防控和保卫地方经济双战线战役。

张店农商银行本次推出的四

款产品为：支持小微企业、微型企业、个体工商户复工复产的“小微专项贷”，为应对疫情对个体工商户的冲击而推出的“复工复产畅享e贷”，针对高层次人才或其长期所在企业发放的“人才贷”，以及向辖区内以科技成果转化为主科研活动的企业发放的“科技成果转化贷款”。这些产品针对不同人群、不同需求，有着“利率优惠、高速放款、担保方便”等优势，帮助不同群体安心开启复工之路。

“小微专项贷”，是张店农商银行针对企业复工复产面临的债务偿还、资金周转和扩大融资等迫切问题，向小微企业、微型企业

主、个体工商户推出的专属普惠金融授信产品。利率低至4.55%（不高于当期LPR加50个基点），最高额度1000万元，还款方式有按月付息到期还本、等额本息、等额本金等多种方式。为了破解小微企业贷款担保困局，担保方式可采取抵押或保证担保，张店农商银行加大与鑫润担保公司、融信担保公司、齐元担保公司等合作力度，可由融资性担保公司担保，降低担保门槛，满足不同借款主体对于资金周期、资金成本、担保方式等方面的多元化需求。帮助企业“轻装上阵”，以最快速度复工复产。

另一款产品“复工复产畅享e

贷”，可实现“线上办贷、高速放款、全程服务”，是为受疫情冲击较大的个体工商户量身打造。凡具有个体工商户营业执照，借款用途用于个体工商户复工、复产生产经营的客户均可申请，最高额度20万元，利率低至4.55%（不高于当期LPR加50个基点）。同时，此款产品采取信用担保方式，仅需夫妻双方签字，为个体工商户提供最便捷、最快速的贷款服务。

此次推出的四款信贷产品，是张店农商银行在总结前期经验，结合复工复产要求，面向辖内企业和个人推出的特色系列产品，贷款期限、额度等与借款人的

生产经营周期、还款能力等因素精准匹配，全面满足复工复产金融需求。

同时，为保障业务办理效率，张店农商银行充分利用信e贷、微信申贷、阳光办贷热线、以及7\*24小时申贷热线等线上金融服务模式，随时接受客户咨询，即时受理客户申请，最大限度满足客户信贷资金需求，帮助企业稳定经营、恢复生产，实现纾难解困，在为复工复产贡献金融力量的同时，展现了张店农商银行的责任担当。

张店农商银行业务受理电话：400-998-1888或96668；24小时申贷电话：13325222890（刘经理）或18053391196（辛经理）。